

“宝宝巴士”化身浪漫婚车

公交小夫妻用一场特别婚礼践行低碳理念 “拉风”婚车吸睛无数

5月的青岛阳光明媚，海风轻拂。5月10日上午9时28分，一辆披红挂彩的“宝宝巴士”缓缓驶入崂山区沙子口街道大河东社区，车身上装饰着新人婚纱照与彩带，车头的大红喜字格外醒目。驾驶座上，身穿笔挺工装的501路驾驶员朱琛琛手握方向盘，脸上满是掩不住的笑意。他驾驶着岛城最小的公交车，来迎娶他的新娘——崂山巴士公司调度员曲晓彤。

开着“宝宝巴士”去接亲

“来了来了！”5月10日上午，随着现场围观亲友的欢呼声，“宝宝巴士”的车门缓缓打开，身穿中式礼服的新娘曲晓彤被亲友簇拥着走下车。朱琛琛转身为她递上一束鲜花，并朝亲友们喊道：“今天终于开‘宝宝巴士’娶到我心爱的女孩啦！”车厢内外顿时响起掌声和笑声。这对新人选择了最特别的方式——公交车接亲，不仅圆了他们的“宝宝巴士”梦，还用实际行动践行了低碳环保的理念。

当天，这辆载满幸福的“宝宝巴士”从李沧区驶向崂山区，沿途吸引无数路人的目光。两位新人还特意在车内布置了喜庆的婚礼装饰：车窗上贴着大红的剪纸窗花和二人的婚纱照，周围点缀着红色的“告白气球”；扶手杆上缠绕着红色绸带，每个座椅的靠背上都别着一个小小的“喜”字。“选择‘宝宝巴士’当婚车，不仅圆了琛琛想开这辆车的梦想，更象征着我们公交人的浪漫——平凡却温暖，简单又真挚。我们也希望借此传递低碳生活的理念，让‘宝宝巴士’做婚车成为一种时尚。”说到这里，曲晓彤脸上洋溢着抑制不住的幸福感。

“我第一次看到‘宝宝巴士’就一见钟情了！”朱琛琛笑着说。这款全长仅6米的纯电动微型公交车因造型小巧可爱，被市民昵称为“宝宝巴士”。2024年年底驶上青岛街头后，迅速成为网红车型，曾被央视报道点赞。它车身小巧，能灵活穿梭于老城区的窄巷，零排放、低噪音，而且配备了360度环视系统、高级智能驾驶辅助系统等，充满科技感，更契合青岛推行的绿色出行理念。然而，朱琛琛所在的501路线并未配备该车型，“每次看到其他线路的同事开‘宝宝巴士’，我都羡慕得不行。”因此，当两人筹划婚礼时，曲晓彤提议：“不如用‘宝宝巴士’接亲，既特别又环保！”这一想法立刻得到双方父母的支持。“孩子们是公交人，用公交车作婚车很有仪式感！”朱琛琛的父亲说。

两个年轻人因“公交”结缘

作为公交人，朱琛琛和曲晓彤的缘分自然离不开公交车。2021年夏天，24岁的朱琛琛从新疆边防部队退役，入职青岛城运控股集团崂山巴士公司，成为501路线的驾驶员。

朱琛琛初入行，师父王群就发现这个年轻人与众不同：每天提前一小时到岗，一丝不苟地检查车辆状况。“这孩子把公交车当成了‘战友’，身上那股严谨劲真是难得。”王群这样评价道。为了掌握“车辆精准停站”这个难



新人朱琛琛和曲晓彤(中)用“宝宝巴士”当婚车。

点技术，朱琛琛利用下班时间反复练习，最终练就了“一步登”停靠的绝活，将车门与站台的间隙控制在最小距离，极大方便了老年人和行动不便的乘客。

曲晓彤今年24岁，上学时便选择了公交调度专业。“我从小就觉得公交调度员像是‘幕后指挥官’，特别酷！”怀揣着对行业的热爱，她一毕业便加入公交集团。两人初次见面是在公司组织的一次活动中，朱琛琛身上的军人气质和曲晓彤的活泼开朗非常互补，师父王群细心地察觉到两人之间奇妙的“化学反应”。“晓彤这姑娘做事细致、性格开朗，跟你这个认真负责的小伙子简直太般配了！”王群忍不住当起“月老”，为两个年轻人牵起了红线。

“他给我讲在部队保卫祖国疆土的故事，我教他怎么看复杂的调度图。”曲晓彤说，“最打动我的是他对工作的那份执着。”作为501路线最年轻的驾驶员，朱琛琛不仅保持着零事故、零投诉、零违章的完美记录，还带领整个班组创下安全佳绩。他和班组成员共同创新的“文明手语”“圆周‘虑’工作法”等特色服务，让501路线成为公司的明星线路。

背老人上车获央视点赞

恋爱后，两人相互理解支持。朱琛琛跑早班时，曲晓彤会提前准备好早餐给他送去；曲晓彤值夜班时，无论多晚，朱琛琛都会去场站接她。“最让我感动的是前年冬天，下大雪导致车辆晚点，他在调度室门口等了两个多小时，就为送我回家。”曲晓彤说。

2023年5月16日，朱琛琛在运营时发现一位老人因腿脚不便上车困难，他两次单膝跪地帮老人上车，这暖心的一幕被乘客拍下后发至网络平台，被各地媒体转发，并登上了“学习强国”平台；同年12月25日，朱琛琛再次背腿脚不便老人上车，被中央电视台《新闻直播间》栏目报道。这份对待乘客的真诚与热忱，让朱琛琛收获了曲晓彤坚定不移的爱。

相恋两年后，朱琛琛和曲晓彤携手走入婚姻殿堂，驶向幸福“一站”。



朱琛琛和曲晓彤。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 吴冰冰

“公交+”推出多样化定制包车

崂山巴士公司党群工作部部长吴爽表示，近年来，公司积极拓展个性化服务，提供包括“宝宝巴士”在内的多种车型定制包车，涵盖婚庆、研学、社区团建活动等多种场景。公交车正化身为更多温情角色——它们是载满童声笑语的“移动课堂”，是社区邻里欢聚的“睦邻会客厅”，是企业践行低碳理念的“绿色会议室”，还是承载人生高光时刻的“幸福专车”。

目前，崂山巴士公司已打造“公交+文旅”“公交+婚庆”等特色服务，并配备专业驾驶员和服务保障。据介绍，朱琛琛和曲晓彤用“宝宝巴士”做婚车已成为公司典型案例，未来或将推出标准化婚庆包车套餐。

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道



简办不减爱

早报5月11日讯 5月10日，“缘定莱西 情满九顶”莱西市新时代文明实践集体婚礼在院上镇九顶庄园举行，6对新人在现场嘉宾、亲朋好友的共同见证和美好祝福中喜结连理。新人们用简约而不失庄重

的仪式许下一生承诺，用实际行动践行了文明婚俗新礼仪，为推动移风易俗、弘扬文明新风树立了鲜活典范。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 于言朋 侯金龙 摄影报道)